
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

На једном месту браћо и сестре, псалмопевац Давид је рекао: Диван 
је Бог у светима својим Бог Израиљев. Заиста Бог је диван у свим 
делима својим. Диван је и у оној љубичици која провирује испод 
снега, и на свакој биљци, на свакој травци, на сваком живом бићу, 
ту се угледа мудрост Божија и доброта Божија и дивота Божија. Али 
је Бог посебно диван у светима својим који су такође дивни у Богу 
своме. Јер, светитељи Божији нису постали то што јесу само својим 
људским моћима и својом снагом неком или влашћу или 
положајем, него су постали то уз помоћ Божију, јер су само уз помоћ 
Божију могли да изврше заповести Божије, да одрже Јеванђеље 
Христово, да одрже праву веру и тако је онда Господ њих такође 
прославио јер су они Бога целог живота свога прослављали.  

Предиван пример светитеља у коме је Бог диван јесте данашњи 
светитељ кога славимо свети краљ српски Стеван Дечански. Један од 
најсветлијих ликова из наше националне историје и на небу наше 
цркве, после светога Саве, кнеза Лазара, то је најсветлија звезда на 
небу нашем, на небу цркве српске. Свети краљ Стеван Дечански био 
је велики у мудрости својој, у вери својој, у делима својим а 
нарочито велики је био по страдањима својим. Он је од стране оца 
због неке клевете био ослепљен и послат на заточење у Цариград. 
Али му се јавио свети Никола и утешио га. Рекао му: Стефане, ево 
твоје очи су на моме длану и ја ћу ти их у своје време вратити. 
Стефан је у Цариграду провео у једном манастиру светог 
Пантократора пуних пет година. Својим животом, својом молитвом, 
својом побожношћу и послушношћу он је задивио све и засенио све 
монахе тога манастира и целога Цариграда. Када је један од монаха 
дошао у Србију послом, краљ Милутин, отац Стевана Дечанскога је 
упитао за свога сина Стефана какав је он. Овај га је похвалио и 
рекао да је то анђео у телу. И заиста то је било његово страдање.  

После пет година његовог страдалништва и мучеништва, њему се 
поново јави свети Николај и каже му: Ево дошао сам да испуним 



своје обећање, ево ти твоје очи враћам. И он је у том моменту 
прогледао поново својим очима и тако је и могао после да буде и 
наследник оца свога краља Милутина на престолу српскоме.  

Ако постоји на земаљском престолу некоме свети владар, онда је то 
био свети краљ Стеван Дечански. Он је уз помоћ Божију савладао и 
победио не само непријатеље свога народа него и најљућег 
непријатеља своје душе ђавола. Јер је он живећи по вољи Божијој 
угодио Богу и постао оно што јесте. Али њега мученички венац 
прати до краја живота. Његов син, цар Душан силни, такође по 
клеветама да отац Стеван Дечански диже буну против њега, он га је 
заточио у тамницу у Звечану и тамо је он био задављен, удављен, и 
тако је и мученички пострадао, зато је великомученик. Али он је 
толико Богу угодио да је Бог њега прославио многобројним 
чудесима која се дешавају над његовим светим моштима које 
читаве почивају у његовој задужбини манастиру Дечани, на Косову 
и Метохији, који је један од најлепших наших манастира и светиња 
подигнутих на земљи српској.  

И тамо се стицало вековима много и много народа са свих страна, и 
то је једини манастир који кроз своју историју није  рушен. Сви 
наши манастири и светиње од стране окупатора, Турака и других, 
били су уништавани и рушени и поново обнављани. Манастир 
Дечани никада није рушен јер га је штитио свети краљ Стеван 
Дечански. Штити га и данас када је не само манастир него цело 
Косово и Метохија у пламену и када је цела Србија на коленима 
пред моћницима овога света, свети краљ Стеван Дечански је наш 
пример, наш молитвеник пре Богом и наш помоћник у нашим 
трудовима и невољама.  

Као што је он био прогањан тако се и права вера и данас прогони 
браћо и сестре. Прогони се од стране разних јереси, нарочито 
екуменизма и папизма, који су устали да и на тај начин поробе и 
покоре православне народе па међу њима и наш српски народ. Али, 
уз помоћ Божију, и молитвама светих угодника Божјих из рода 



нашега, ми се надамо да ћемо и ми истрајати на путу Божјем, 
истрајати у очувању наше свете вере православне како нам је 
предао свети Сава, како су нам потврдили наши свети преци, од 
светога Саве до владике Николаја и оца Јустина Ћелијског. И то је 
оно чему нас данас учи овај дивни празник свети краљ Стеван 
Дечански који је спреман да и нама без обзира да ли смо некада 
били код његових светих моштију или нисмо, он је близу свакога од 
нас ако му се будемо искрено са вером молили.  

Нека је данас срећна слава оцу Ксенофонту, настојатељу овога 
манастира и брату Спасоју који данас такође слави светог краља као 
своју крсну славу. Нека је срећна и Богом благословена слава и 
свима онима у роду нашем који данас то славе као крсну славу, али 
и целом нашем народу. Нека би нам свети краљ био вођа, путовођа 
у нашем животу да би идући са њим и ми дошли у Царство Христа 
Бога нашега да тамо са њим и са свима светима славимо Оца и 
Сина и Светога Духа кроза све векове и сву вечност. Амин. 

Бог вас благословио и свако добро даровао.   


